

Protokół Nr XLIV/2021
z sesji Rady Miejskiej w Ostródzie,
odbytej dnia 20 maja 2021 r.
w sali nr 211 Urzędu Miejskiego w Ostródzie

Sesję rozpoczęto o godzinie 10:30, zakończono o godzinie 16:50

Podjęto uchwały od nr XLIV/230/2021 do nr XLIV/237/2021

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin przywitał Radnych, Naczelników i Kierowników Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i Prezesów Spółek, przybyłych gości, mieszkańców Ostródy oraz media.

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Obecnych na sesji – 20 Radnych

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Powołanie Sekretarza obrad.

Sekretarzem obrad została **Radna Anna Monist.**

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

Porządek obrad otrzymany przez Radnych:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Ostróda.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Ostróda.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2021-2030.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Miasta Ostróda na 2021 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Miejskiej Ostróda w 2021 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu oraz wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta Ostróda umowy partnerstwa dotyczącej rewitalizacji podwórek.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru dokonania podziału samorządowej instytucji kultury- Centrum Kultury w Ostródzie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach.
13. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2020 rok.
14. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami.
15. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
16. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
17. Zamknięcie XLIV sesji Rady Miejskiej.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miejskiej

Brak uwag do protokołu.

Głosowanie nad protokołem obrad:

- „Za” 18 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 18 Radnych

Protokół został przyjęty.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Ostróda.

Radny Jarosław Borzuchowski, podziękował za współpracę byłej Pani Skarbnik.

Głosowanie za nieodczytywaniem podstaw prawnych:

- „Za” 19 Radnych
- „Przeciw” – 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Wniosek został przyjęty.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” 19 Radnych
- „Przeciw” – 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Ostróda.

Burmistrz Miasta Ostróda Zbigniew Michalak, zaprezentował kandydatkę na skarbnika.

Inspektor Wioletta Palmowska, przedstawiła swoją kandydaturę.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” 19 Radnych
- „Przeciw” – 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 7 i Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2021-2030.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Miasta Ostróda na 2021 rok.

Skarbnik Miasta Wioletta Palmowska, omówiła projekty uchwał.

Radny Ryszard Kowalski, przedstawił zmiany do budżetu proponowane przez Radnych.

Skarbnik Miasta Wioletta Palmowska, odniosła się do poprawek.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Bera, zapytał dlaczego w tym roku nie będzie Ostróda Reggae Festival.

Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego Jolanta Gadomska, udzieliła odpowiedzi.

Zastępca Burmistrza Miasta Agnieszka Majewska – Pawełko, na tą chwilę nie można organizować imprez masowych.

Radny Adrian Godlewski, odniósł się do zmian w budżecie – budowa cmentarza na autodromie. Kończą się miejsca na pochówki.

Zastępca Burmistrza Miasta Agnieszka Majewska – Pawełko, poprosiła o zatwierdzenie budżetu, aby można było realizować nowe inwestycje drogowe.

Radna Anna Rutkiewicz, odniosła się do wyjaśnień Naczelnika Inwestycji w sprawie budowy cmentarza. Radna odniosła się do utworzenia kąpieliska nad Jeziorem Perskim.

Radna Anna Monist, kąpielisko nad jeziorem Perskim nie funkcjonuje. Funkcjonuje prywatne.

Radny Mariusz Bojarowski, materiały otrzymujemy na 7 dni przed, zaskakuje się nas na sesji zmianami w budżecie wprowadzanymi przez Pana Burmistrza.

Radny Marcin Punpur, tworzenie nowej koncepcji na autodromie nie jest potrzebne. Wszelkie dokumenty już mamy.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, podzielił pogląd Radnego Marcina Punpura. Nie realizuje się inwestycji na autodromie i wyciągu do nart wodnych. Zapytano o nie przyznanie dotacji 111 000 zł.

Radny Czesław Najmowicz, zapytał kto składał wniosek „Senior +”. Osoba która pisała wniosek niech odpowie o co chodzi w tym wniosku.

Radny Dariusz Sągol, odniósł się do kwestii organizowania festiwalu muzyki tanecznej. Mimo, że Festiwal reggae jest popularny to miasto Ostróda więcej zyskuje na festiwalu muzyki

tanecznej. Osobiście jestem zwolennikiem zostawienia zaproponowanych środków budżetowych na festiwalu.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, odniósł się do wypowiedzi radnych.

Jolanta Gadomska, niestety sytuacja pandemiczna się utrzymuje. W ramach dotacji mamy zapewnione środki na honoraria i przeloty gwiazd zagranicznych, całą resztę ma pokryć organizator w zamian za wpływy z biletów.

Radny Adrian Godlewski zgłosił wniosek formalny, dotyczący cmentarza.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, odniósł się do wypowiedzi

Radna Anna Rutkiewicz, nie blokujemy tego miasta. Były propozycje, które są teraz odkładane.

Radny Adrian Godlewski, w normalnym samorządzie, przy normalnej współpracy Burmistrza z Radą takie sytuacje byłyby niedopuszczalne, natomiast czujemy się jak przedmiot rozgrywki. Radni mogą proponować poprawki, takie zmiany często wprowadzamy.

Radny Czesław Najmowicz, odniósł się do wypowiedzi Radnej Anny Rutkiewicz.

Radny Adrian Godlewski, odniósł się do wezwań na Policję przez Burmistrza.

Ogłoszono 10 minut przerwy.

Radny Jarosław Borzuchowski, odniósł się do proponowanych przez Radnych zmian w budżecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, poprosił o przegłosowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej i dopiero wprowadzenie zmian do budżetu.

Głosowanie nad uchwałą Wieloletnia Prognoza Finansowa:

- „Za” 19 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Uchwała została podjęta.

Radny Adrian Godlewski, opisał proponowane zmiany do budżetu wprowadzone przez Radnych.

Ogłoszono 10 minut przerwy

Burmistrz Miasta Ostróda Zbigniew Michalak, nie wyrażam zgody na te zmiany. Są one niezgodne z dyscypliną finansów publicznych.

Skarbnik Miasta Wioletta Palmowska, odniosła się do zmian.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, odczytał proponowane zmiany do budżetu zaproponowane przez radnych, poddano je pod głosowanie - stanowią one załącznik do protokołu.

Głosowanie nad budżetem (ze zmianami):

- „Za” – 15 Radnych

- „Przeciw”- 4 Radnych

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Obecnych na sali – 19 Radnych

Uchwała ze zmianami Radnych została podjęta.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Miejskiej Ostróda w 2021 roku.

p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Beata Janowiak, przedstawiła projekt uchwały.

Radna Anna Monist, zapytała dlaczego Jezioro Perskie nie jest kąpieliskiem miejskim strzeżonym.

Radny Dariusz Sągol, odniósł się do kąpielisk miejskich w Ostródzie.

Radny Wojciech Legucki, w mieście turystycznym powinno funkcjonować kąpielisko nad Jeziorem Drwęckim.

p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Beata Janowiak, wyjaśniła procedurę.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za”- 15 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 2 Radnych

Obecnych na sali – 17 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu oraz wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta Ostróda umowy partnerstwa dotyczącej rewitalizacji podwórek.

Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały.

Radny Mariusz Bojarowski, poparł tą inicjatywę.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 18 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali – 18 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru dokonania podziału samorządowej instytucji kultury- Centrum Kultury w Ostródzie.

Zastępca Burmistrza Miasta Agnieszka Majewska – Pawełko, omówiła projekt uchwały.

Radny Marek Skaskiewicz, odniósł się do zapisów w statutuach i dostępności dla osób niepełnosprawnych.

Zastępca Burmistrza Miasta Agnieszka Majewska – Pawełko, odniosła się do zapisów w ustawie. Miasto najpierw musi przystąpić do tego, a dopiero potem wprowadzać zmiany.

Radna Anna Rutkiewicz, jako członek zespołu omówiła zmiany w statutuach. Te instytucje trzeba rozdzielić. Usprawni to pracę ich obu.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, odniósł się do wizyty gospodarskiej na Zamku. Radnym brakuje wiedzy nt. podziału tych instytucji.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” – 13 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 2 Radnych

Obecnych na sali- 15 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Zielińska, omówiła projekt uchwały.

Radny Mariusz Bojarowski, odniósł się do uwag zgłoszonych na komisji pomocy społecznej.

Radny Leszek Potorski, poprosił o wprowadzenie możliwości pobrania wniosku na stronie ośrodka w możliwość edycji.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” – 15 Radnych

- „Przeciw” – 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

Obecnych na sali - 15 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 13

Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2020 rok.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Zielińska, omówiła przedstawione radnym coroczne sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej.

– ocena zasobów pomocy społecznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Mariusz Bojarowski, podziękował za wyczerpujące przedstawienie problemu. Zwrócił uwagę, że na podstawie danych z raportu Rada podejmuje strategiczne decyzje.

Radny Tadeusz Bera, odniósł się do kwestii wspierania seniorów za pobyt w domu seniora.

Radny Marek Skaskiewicz, również podziękował za przedstawienie sprawozdania. Jesteśmy otwarci na wszelką pomoc w działaniach. Radny zaznaczył o niskiej współpracy z organizacjami pozarządowymi. Radny poruszył problem wspierania MOPS-u do pozyskania środków zewnętrznych, konferencji i szkoleń.

Ad. 14

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami.

Radna Anna Rutkiewicz, zapytała o ekspertyzę wyciągu nart wodnych, czy możemy zapoznać się wynikami ekspertyzy.

Odpowiedzi udzielił naczelnik Wydziału Inwestycji Łukasz Żarkiewicz.

Radna Anna Monist, zapytała jakie zarządzenia zostały uchylone. Radna powiedziała, że nie wszystkie informacje uzyskujemy ze sprawozdania z powodu braku obecności Burmistrza.

Radna zaproponowała, aby punkt ten był omawiany na początku sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, możemy zmieniać porządek obrad na sesji w zależności od sytuacji, kiedy jest obecny Pan Burmistrz.

Radny Tadeusz Bera, czuje się oszukany, ponieważ Pan Burmistrz powiedział, że prace nad pomostami są rozpoczęte, natomiast nie ma żadnej informacji w sprawozdaniu.

Ad. 15

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura Obsługi Rady oraz przekazał bieżące informacje Radnym.

Ad. 16

Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.

Radny Wojciech Legucki, zabrał głos w sprawie relacji Burmistrza z Radnymi oraz Burmistrza z pracownikami. Radny zapytał o powód zwolnienia Pani Sylwii Zambrzyckiej. Pani Sylwia była dobrym pracownikiem, została zwolniona z trzy miesięcznym wypowiedzeniem bez świadczenia pracy. Jest to strata dla urzędu. Radny poinformował, że po wyroku sądu główna księgowa MOPS zostanie przywrócona do pracy. Przepychanki personalne powinny się już skończyć.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska - Pawełko, pracodawcą Pani Księgowej z MOPS-u nie jest Burmistrz, tylko Dyrektor MOPS. Jeśli chodzi o Panią Sylwię, dziękuję za ciepłe słowa, natomiast pomimo mojej cierpliwości się ona skończyła. Siedzimy i piszemy pisma które zostały zaniedbane. Zwolnienie Pani Sylwii było konsultowane z pracownikami wydziału Gospodarki Komunalnej Środowiska. na chwilę obecną osobą pełniącą obowiązki jest Pani Beata Janowiak. Wydział pracuje jak najbardziej prawidłowo.

Radna Anna Monist, zapytała o funkcjonowanie kasy na dworcu. Miło to być miasto turystyczne, natomiast w tej chwili nie mamy noclegów, nie mamy możliwości służyć turystom, jest mało organizowanych imprez i teraz nie ma kas na dworcu. Radna zaapelowała o przywrócenie kasy na dworcu w Ostródzie.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska - Pawełko, ubolewamy na tym, że nikt z przewoźników nie chce prowadzić kasy na dworcu, jesteśmy w stanie nawet obniżyć czynsz.

Radny Mariusz Bojarowski, dworzec należy do miasta, więc można połączyć sprzedaż biletów z inną inicjatywą np. informacją. Radny zwrócił uwagę na konieczność napraw orlików. Radny poinformował o złożonej interpelacji w sprawie monitoringu.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska - Pawełko, w budżecie na 2021 rok na monitoring, będą dokończone prace. Monitoringiem zajmuje się Straż Miejska, mamy dużo wniosków od Policji o udostępnienie nagrań monitoringu.

Radny Tadeusz Bera, zapytał o dotację dla Klubu Seniora, poproszę dokumentację, szczególnie odpowiedź Wojewody dlaczego nie przyznano dotacji. Radny poruszył temat ogrodów działkowych, w sprawie pozyskania pieniędzy.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała na pytania Radnego.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał o złożony w styczniu, ponowiony w kwietniu, wniosek w sprawie placu zabaw na ul. Jaracza.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, poinformowała, że będzie ogłoszony przetarg, najprawdopodobniej w czerwcu.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał o toi-toi przy placu zabaw na ul. Herdera.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała, że koszty bieżące remontu toalet przekraczają budżet. W przyszłym roku najlepiej byłoby zamówić nowe toalety.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał o pieniądze dla klubów sportowych.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała, że Gmina Miejska prowadzi kontrole w sprawie dotacji. Będą rozstrzygnięte w połowie czerwca.

Radna Anna Rutkiewicz, cieszę się, że radni chcą omawiać z Burmistrzem projekty i inne ważne sprawy i organizować spotkanie. Radna poprosiła o zwoływanie sesji we wcześniejszych godzinach. Pani Rutkiewicz zabrała głos w sprawie e-rejestracji, czy można wprowadzić z powodu problemów z rejestracją do lekarzy.

Przewodniczący Rady Jacek Dudzin, zaznaczył, że nie ma możliwości zmiany e-recept, to nie należy do mojej kompetencji.

Radny Marek Skaskiewicz, zabrał głos w sprawie braku dofinansowania na Klub Seniora. Radny poinformował, że Komisja Pomocy Społecznej wnioskowała o zorganizowanie „Dni Rodziny”. Pan Skaskiewicz powiedział, że w dalszym ciągu nie ma odpowiedzi na interpelację

w sprawie składowania węgla. Jest to już bardzo dużo czasu a nie ma żadnych działań ze strony miasta.

Radny Dariusz Sągol, zabrał głos w sprawie placu zabaw na os. Drwęckim. Kolejna sprawa to oświetlenie na ul. Polnej. Radny zapytał o urządzenia melioracyjne na ul. Szosa Elbląska i Mrongowiusza.

Radny Ryszard Kowalski, zwrócił uwagę na siłownię plenerową przy Jeziorze Sajmino, jest zepsuty orbitrek. Na stadionie lekkoatletycznym jest zakaz wstępu dla dzieci ze szkół, dzieci zostały wyproszone z boiska. Radny zapytał o dyrektora Centrum Kultury Panią Wiśniewską, jaki jest kontrakt z panią dyrektorem, czy miasto jest przygotowane na to, że będzie musiało zwracać pieniądze.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odpowiedziała, że Pani Wiśniewska 5 maja 2021 roku odebrała zarządzenie odwołujące ją z funkcji dyrektora. Jeśli Pani Wiśniewska pójdzie do sądu i wygra sprawę, będziemy musieli wypłacić jej odszkodowanie, co jest i tak bardziej opłacalne niż wypłacenie ekwiwalentu.

Radny Ryszard Kowalski, chciał sprostować informację z Melo Radio, gdzie wypowiadał się Radny Borzuchowski, że trzeba zrobić referendum odnośnie cmentarza. Wypowiedź była w imieniu radnych, natomiast rani nie chcą robić referendum w tej kwestii. Radny poruszył kwestię odnośnie wiat śmietnikowych. Burmistrz nie przedstawił żadnego regulaminu. Radny Kowalski pokazał zdjęcia gdzie powinny stać wiata śmietnikowe.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odniosła się do wypowiedzi. Temat był już omawiany na początku 2020 roku.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zabrał głos w sprawie wiat śmietnikowych. Oczywistym jest fakt, że nikt nie chce mieć miejsc na składowanie śmieci pod swoimi oknami.

Radny Wojciech Legucki, zapytał o wiata przystankowe. W niektórych miejscach brakuje wiat przystankowych. Radny poprosił aby porozmawiać z dyrektorami szkół, aby dzieci wracające po pandemii nie miały w pierwszych dniach nauki sprawdzianów i klasówek. Sytuacja po pandemii jest trudna. Dzieci powinny być chociaż przez tydzień mieć czas na adaptację.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odniosła się do wypowiedzi. Będzie interweniowała osobiście w tym temacie. Zwiększymy również pomoc psychologów.

Radny Marek Skaskiewicz, zapytał o sprawę spalonego budynku na ul. Norwida. W tym miejscu najprawdopodobniej pojawiają się szczury.

Ad. 17

Zamknięcie XLIV sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin zamknął obrady XLIV Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Protokolanci:

Damian Augustyniak

Natalia Orzechowska

Zatwierdził:

